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Utilisation des espaces extérieurs et mouvements de joueurs sur le jeu de transition

Echauffement :

1°) Articulaire : 5’

2°) Jeu d’échauffement : Les couloirs.
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Terrain de handball avec 3 secteurs délimités par des balises (1 central et 2 couloirs). Deux équipes dont les joueurs se répartissent également dans les 3 secteurs avec 50 % dans le secteur central et deux fois 25% dans les couloirs. Si le nombre de joueurs dépasse 16* mettre dans chaque zone un couple de capitaines des deux équipes ; 1 ballon.
Fonctionnement :

Des manches de 3’. Sans sortir de leur secteur et en faisant au moins 3 passes dans les secteurs couloirs, les attaquants doivent aller poser la balle derrière la ligne des 6 m ou le cas échéant* donner la balle à leur capitaine (malgré l’opposition du capitaine adverse dans la zone). En cas de point marqué (balle posée ou passe à son capitaine) la balle change de camp. Quand une balle est adressée à un partenaire situé dans un autre secteur, on échange les places ; idem quand on donne* à son capitaine.

Dribble interdit.

Défenseurs : contacts interdit.

Contrats : 

2 manches gagnantes, gages aux perdants.
Comportements Attendus :

Occupation et utilisation de l’espace dans la largeur
Attaquants : conserver la balle, faire courir les défenseurs.
Situation n°1 Joueur sur l’extérieur en fin de montée de balle :
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Dispositif :
6 balises placées comme sur le schéma. Un joueur sans ballon sur chaque balise centrale ; des groupes de 2 à 3 joueurs sur les balises à l’aile. 

Au départ, donner un ballon au premier ailier droit de chaque côté ; prévoir des ballons de réserve sur les ailes.
Fonctionnement :

- 1 AilD part en dribble

- 2 AilD => joueur central qui réceptionne en courant vers le milieu

- 3 Joueur central va chercher l’aile droite en dribble.

- 4 Croisement entre le pdb et l’ailier gauche

- 5 AilG court sur les 9m et donne à AilD …
Dans les mêmes temps ( 1 2 … 5 ), l’AilD en face a effectué les mêmes tâches, ce qui fait que deux ballons circulent en même temps … 

Faire fonctionner les deux ballons à partir des ailiers gauches et changer de côté les joueurs centraux.

Evolution :
Sur le temps  au lieu d’aller transmettre à l’autre aile, l’ailier tire pour échauffer le GB.L’ailier

Comportements attendus :
Justesse des courses Accélération du pdb dans la deuxième moitié de terrain. Accélération sur le croisement.
Situation n° 2 ( Avec échauffement des GB ) : Montées de balles :
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Dispositif :

Voir schéma
Fonctionnement :

Idem S1

Quand le pdb se trouve près de la porte, il donne à son partenaire, change de ½ terrain et enchaîne la montée de balle avec le joueur « d’en face ».

Veiller à ce que les groupes partent bien en même temps (au signal)
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Npdb accélère et passe devant le pdb.

Pdb : est équilibré au moment de la passe ; éventuellement à l’arrêt ; vérifie bien que le npdb est en capacité de réception.
Situation n° 3 ( Avec échauffement des GB ) : Montées de balles :

Dispositif :

Idem S2
Fonctionnement :

Idem S2
Quand le pdb se trouve près de la porte, il change de ½ terrain en dribble, et termine la montée de balle avec le joueur « d’en face ».

Veiller à ce que les groupes partent bien en même temps (au signal).

Comportements Attendus :

Npdb accélère et passe devant le pdb.

Pdb : est équilibré au moment de la passe ; éventuellement à l’arrêt ; vérifie bien que le npdb est en capacité de réception. Accélère balle en main quand il change de ½ terrain.

Evolution obligatoire :

Balle en main, le pdb change de ½ terrain puis change de secteur et va croiser externe pour le partenaire qui tire.
Situation  n°4 : Jouer la montée de balle avec des appuis et des soutiens :

Dispositif : Composer 3 ou 4 équipes de 4 (3 si manque d’effectif). 1 ballon. Des ballons en réserve dans la cage. 2 GB.

Au départ : les noirs sont en défense; les blancs sont en attaque avec la balle. Les rayés sont en situation de défense avec deux joueurs dans la 1° moitié et deux autres dans la 2°. (Si groupe de 3 placer 1 défenseur dans la 1° moitié e demander au blanc qui a tiré de défendre avec dans la 1° moitié).

Fonctionnement :

Les blancs en possession de la balle, s’engagent, menacent et tirent.

Dès le tir effectué, les blancs quittent le ½ terrain.

Le GB relance sur les noirs qui montent la balle malgré l’opposition des rayés.

Règles handball.

L’équipe qui met le but sur la montée de balle marque  1 pt. La 1° qui marque 5 pts a gagné.

Rotations : Les blancs => défenseurs (noirs). Les noirs => défenseurs sur les deux moitiés (rayés). Les rayés => attaquants (blancs).

Comportements Attendus :

Pdb : exploitation de son CJD, se met à bonne distance des défenseurs pour ne pas se faire attraper, libérer la balle et assurer la continuité du jeu.

Situation n°5 Jouer la montée de balle avec des appuis et des soutiens  en 5 contre 5 
Dispositif :

Idem précédent mais constituer des groupes de 5 joueurs.
Placer les rayés avec 2 joueurs dans la 1° moitié et 3 dans la deuxième.
Fonctionnement :

Idem précédent
Situation n°6 Jeu sur tout le terrain 

Dispositif : Deux équipes en 6 contre 6. 
  Fonctionnement : 
But marqué sur CA pou engagement rapide = je garde la balle. 
		CATEGORIE : N3 						Date : 05/04/11


THEME DE LA SEANCE


	Montée de balle et jeu de transition 1





























1








3






































PAGE  
3

